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Solugdes sem os respectivos desenvolvimentos, claramente explicitados, NAO SERAO CONSIDERADAS. Todas as
equacoes estdo em unidades do Sistema Internacional de Unidades (SI).

01. (4,0 pontos) Na figura a seguir, um bloco de 5 kg de massa foi arremessado com
velocidade de 4 m/s para cima e ao longo de um plano inclinado. O angulo de
inclinagao é tal senf = 0,4 e cosf = 0,6 e o plano estd fixo ao solo. Uma forga

My

constante e horizontal de médulo 50 N atua no bloco durante seu deslocamento. O
coeficiente de atrito cinético entre o plano e o bloco vale 0,3. A gravidade local tem
médulo g = 10 m/s? e aponta verticalmente para baixo. 6

a) (1,0) Determine o médulo da aceleragdo do bloco.

b) (1,0) Qual a diregdo da aceleragdo? Para cima do plano inclinado ou para baixo?

¢) (1,0) Qual a distancia maxima percorrida pelo bloco para cima ao longo do plano inclinado?

d) (1,0) O coeficiente de atrito estatico maximo entre o bloco e a superficie é igual a 0,5. O bloco torna a descer o

plano apds o repouso?

02. (3,0 pontos) Um bloco, de massa M, em repouso na extremidade de uma mesa de altura h, sofre o impacto frontal de
um projétil de massa m. A velocidade do projétil, quando atinge o

bloco, é horizontal e tem mddulo v, O projétil atravessa o bloco, u, O . d >
saindo dele praticamente sem mudar a direcdo de sua trajetéria. T

Como resultado do impacto, o bloco é langcado da mesa e cai no chao T

a uma distancia horizontal d da sua posicdo inicial, conforme mostra h

a figura. Desprezando-se os efeitos da resisténcia do ar e de perda L ,,,,,,,,,,

de material do bloco, calcule:

a) (1,0) o médulo da velocidade do bloco logo apds o projétil atravessa-lo;
b) (1,0) a distancia horizontal maxima percorrida pelo projétil;
¢) (1,0) a velocidade média do bloco entre sua posi¢do inicial, em repouso, e final, ao entrar em contato com o solo.

03. (3,0 pontos) A figura a seguir mostra uma estrutura rigida que é composta de um anel B 2R—~
de raio R e massa 7m e um quadrado feito de quatro barras finas de comprimento R e

massa m. A estrutura esta na posicao vertical e gira com em torno do eixo de rotagdo com  Eixo de
um pequeno toque. A energia dada ao sistema pelo toque é desprezivel e a gravidade rotagao
local tem mdédulo g e aponta verticalmente para baixo. /

Dados: O momento de inercia de um anel uniforme em torno de um eixo que passa pelo seu
didmetro é igual a MR? /2 e 0o momento de inércia de uma barra fina uniforme ao longo do seu
eixo longitudinal é igual a zero. R~

a) (1,0) Determine o momento de inércia do conjunto em relagdo ao eixo de rotagdo.
b) (1,0) A energia cinética de rotagdo do conjunto no instante em que ele passa pela posi¢do horizontal.
¢) (1,0) O mdédulo do momento angular do conjunto para a situagdo descrita no item anterior.
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